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Către: Florin Barbuta

HotNews

Ref: Solicitare informații

Stimate domnule Florin Barbuta,

În urma solicitării dumneavoastră, înregistrată la Ministerul Muncii și Solidarității
Sociale cu nr. 445/SCMMRP/18.06.2024, conform Legii nr. 544/2001 privind liberul
acces la informaţiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare,
vă comunicăm următoarele: 

“Având în vedere ca avem 3 salarii minime, rămâne totuși o problemă legată 
de agricultură și industria alimentară. Înteleg că netul este mai mare, dar 
lucrurile nu sunt chiar așa.

Nu toți angajații din agricultură au facilități. Dacă firma nu îndeplineste 
conditiile, nu le poate aplica. Așadar, sunt discrepante între salariatii din 
domeniu plătiți cu minimul.”

1. Ați luat în considerare acest lucru?

Aplicarea facilităților fiscale prevăzute pentru salariații din sectorul agricol și 
industria alimentară sunt stabilite în condițiile Legii nr.227/2015 - Codul fiscal.

2. Nu este încălcată Constituția României (art. 41), având în vedere ca salariul
brut  pentru  agricultura  și  industria  alimentară  este  mai  mic  decât  cel
reglementat special (cu facilitati)? Asta în condițiile in care in Constitutie
este menținat special "salariul minim brut pe tara".

Salariul minim pentru sectorul agricol și industria alimentară de 3.436 lei a
fost stabilit prin derogare de la art.164 alin.(1) din Legea  nr.53/2003-Codul
muncii prin O.U.G. nr.93/2023 și se aplică numai cu respectarea condițiilor
prevăzute de art.60 alin.(1) pct.7 din Legii nr.227/2015 - Codul fiscal .
În cazul  în care nu sunt respectate condițiile  menționate, angajatorul  este
obligat  să  respecte  salariul  minim brut  pe  țară  de  3.700  lei  cu  obligațiile
fiscale generale.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce
priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind
protecția  datelor),  informațiile  referitoare  la  datele  cu  caracter  personal  cuprinse  în  acest  document  sunt  confidențiale.  Acestea  sunt  destinate  exclusiv
persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm
rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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3. Vor fi  diferente la  pensie intre cele doua categorii  de salariați?  Asta în
conditiile în care unii vor cotiza mai puțin decât ceilalți (brutul diferă și să
nu uităm că  în  cazul  celor  300 lei  netaxați  și  acea  suma este  luata  în
calcul).

În situația în care angajatorul este obligat să respecte salariul minim brut pe 
țară cu obligațiile fiscale generale, nu pot exista diferențe de cuantum al 
pensiei.
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